

进厄瓜多尔驻英使馆避难,首次公开讲话

阿桑奇阳台上“叫骂”奥巴马 痛批对“维基揭秘”政治迫害

“维基揭秘”网站创始人阿桑奇19日亮相厄瓜多尔驻英大使馆阳台,发表他进入使馆两个月来的首次公开讲话。阿桑奇批评美国总统奥巴马对“维基揭秘”网站发起“政治迫害”,同时呼吁释放美国指认向“维基揭秘”泄密的美军士兵曼宁。

两个月来首次公开亮相

现年41岁的阿桑奇当地时间19日13时许出现在使馆一个二层阳台上,穿蓝色衬衫,戴深红色领带,一头与先前不同的短发。

这是阿桑奇两个月来的首次公开亮相。6月19日,阿桑奇躲进厄瓜多尔驻英国大使馆,申请政治避难。英国警方先前威胁,只要阿桑奇离开使馆区域,警方就会逮捕他。阿桑奇选择在使馆阳台讲话,显然让警方束手无策。

面对使馆外200多名支持者、媒体记者以及数十名英国警察,阿桑奇发表10分钟讲话,批评美国对“维基揭秘”等揭秘网站的政治迫害,称美国正“把我们所有人拖入一个黑暗、压迫的世界”。

“我请求美国总统奥巴马做正确的事,”阿桑奇说,“美国必须放弃对‘维基揭秘’的政治迫害,必须承诺不会寻求起诉我们的员工和支持者。”

呼吁释放“泄密”士兵

阿桑奇在讲话中感谢厄瓜多尔给予政治避难,称“太阳在另一个世界升起,一个勇敢的拉丁美洲国家站在正义一方”。

阿桑奇同时呼吁释放美国陆军一等兵布拉德利·曼宁,称这个涉嫌向“维基揭秘”泄露美国军方和国务院秘密文件的人是“英雄”。

曼宁先前任驻伊拉克美军陆军情报分析员。检方指认他从军用网络系统内窃取数以万份的战事机密文件提供给“维基揭秘”。一旦所受指控全部成立,曼宁最高将面临终身监禁。

美国白宫当天拒绝回应阿桑奇讲话。

讲话中对支持者表感谢

阿桑奇还对支持者表示感谢,称他们的关注让英国无法“扔掉维也纳公约”,强闯使馆实施逮捕。

根据《维也纳领事关系公约》,一国驻外使领馆舍具有域外领土的性质。所在国当局不具权力逮捕使馆内人员。

自15日以来,不少支持者露宿使馆外,对阿桑奇表达支持。阿桑奇公开露面则吸引更多支持者前来。 ■新华社供本报特稿



8月19日,“维基揭秘”网站创始人阿桑奇(后)在厄瓜多尔驻英国大使馆的阳台上向媒体讲话。 新华社图

受困 英死揪不放,美在背后施压

为何英国警方不肯放过一个寻求政治避难的网路泄密者?深究下去,背后其实另有玄机。阿桑奇在19日的演讲中不说英国,也不提瑞典,却偏偏用了很长的篇幅来说美国。看来阿桑奇是个明白人,知道英国和瑞典死死揪住他不放的背后是美国的巨大压力。

悉尼大学冲突问题研究中心主任

杰克认为,种种迹象表明,正是华盛顿在向本案的所有方面施加着压力。他说:“所有发生的一切,都是想在任何条件下都要把阿桑奇弄到美国,并针对他提起间谍罪或恐怖主义的指控。”俄罗斯政治评论家巴维尔也认为,英国希望先把阿桑奇交给瑞典,但最终他会被送交到美国。

声援 拉美反对英入馆强抓人

南美国家联盟19日发表声明,支持厄瓜多尔为阿桑奇提供政治避难,并谴责英国威胁闯入厄驻英使馆抓人。

南美国家联盟当天在厄瓜多尔第一大城市瓜亚基尔召开外长特别会议,就厄瓜多尔与英国间的外交危机

进行讨论。该组织在声明中强调,提供政治避难是每个国家的主权权利,并呼吁厄英两国继续保持对话和谈判,以便找到双方都能接受的解决方案。

厄瓜多尔政府本月16日宣布为“维基揭秘”创始人阿桑奇提供政治避难。



支持者举着标语,抗议对阿桑奇的迫害。

国际观察

阿桑奇能否离英 由各方博弈而定

分析人士认为,阿桑奇事件的关键所在其实是瑞典和美国的承诺。

为解决这场纠纷,厄瓜多尔除寻求美洲国家组织的支持外,也在同瑞典和美国进行磋商,希望他们能够承诺不将阿桑奇引渡至美国受审,即不追究“维基揭秘”公布大量秘密文件的责任。但在之前两个月的斡旋中,瑞典和美国均拒绝了这一要求,厄瓜多尔因此决定给予阿桑奇政治庇护。

分析人士说,瑞典以“拥有最高人权标准”被西方国家奉为“模范”,因其与美国关系密切,“维基揭秘”曝光文件中的许多内容对瑞典的“良好形象”非常不利。将阿桑奇从英国引渡至瑞典受审的事情同美国没有直接联系,但作为“维基揭秘”的最大曝光对象,美国是否在幕后施压,人们对此存有怀疑。

就阿桑奇本人而言,虽然获得了政治庇护,但能否离开英国,最终要视各方博弈结果而定。

相关链接

主播用纳粹口吻羞辱阿桑奇母亲被停职

澳大利亚一名广播节目主持人在直播节目中以纳粹言论嘲讽“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的母亲,20日遭电台暂停职务。

3AW电台一档早间节目的主持人约翰·迈克·霍森19日电话采访阿桑奇的母亲克里斯蒂娜时,后者以不想接受霍森采访为由挂断电话。霍森用德语大喊“胜利!胜利!”法新社说,这一表述是

纳粹所用致敬语。3AW电台20日决定,霍森停职4个星期。电台主管沙恩·希利说:“我们已经明确告诉他(霍森),这一行为完全不可接受。我们不会宽恕。”

霍森当天发布声明,承认“以纳粹言论冒犯”克里斯蒂娜,就他的言论“毫无保留地道歉”,“我不希望听众或任何人持纳粹观点”。 ■据新华社

全省贫困肿瘤患者可全免费治疗

湖南省红十字会第七届“湘湘抗癌公益大行动”特邀北京上海等六大名院国家级专家免费会诊

由于目前湖南省内贫困肿瘤患者数万例,其中80%家庭因病致贫,倾家荡产,甚至放弃治疗。为了帮助更多贫困肿瘤患者,由湖南省红十字会等多家单位联合发起的湖南省人民政府首届慈善公益奖项目——第七届“湘湘抗癌公益大行动”正式启动。特设以下救助环节:

一、救助条件及要求:所有患者必须住院前经确诊,被救助人提供单位、居委会、街道或村委会有关贫困证明或下岗证、住院证、医保证等证明(复印件加盖公章)。

二、报名救助专线:0731-88611230

三、救助内容:全须住院且经医院治疗后方可享用。

1、全省特困肿瘤患者可获得救助; 2、普通贫困肿瘤患者可获得5%-20%的救助援助。

四、救助金发放:所有救助金须经组委会审批通过,由湖南省红十字会直接拨款存入被救助患者的指定账户。

北京上海等国家级专家会诊推荐



指定治疗医院: 湘湘中医肿瘤医院 报名电话: 0731-88611230 网上报名: www.hnkaw.com